

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/956**

5 мая 2021 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение Постоянного представительства Китайской Народной Республики при Агентстве от 12 апреля 2021 года

1. Секретариат получил сообщение Постоянного представительства Китайской Народной Республики при Агентстве от 12 апреля 2021 года.
2. Настоящим это сообщение распространяется согласно просьбе Постоянного представительства.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА  
ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ВЕНЕ

СРМV/IAEA/2021/17

Постоянное представительство Китайской Народной Республики при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь заявить об озабоченности Китая в связи с решением Японии сбросить в океан радиоактивную воду и о позиции Китая по этому вопросу:

I. Авария на АЭС «Фукусима-дайти» стала одной из самых серьезных в мировой истории. Утечка значительного объема радиоактивного материала привела к серьезным негативным последствиям для морской среды, безопасности пищевых продуктов и здоровья человека. Сброс загрязненной воды с АЭС «Фукусима-дайти» затрагивает интересы всего мирового сообщества и особенно стран, граничащих с Японией. Этот вопрос следует решать осмотрительно и надлежащим образом, с участием всех заинтересованных сторон, с тем чтобы избежать дальнейшего ущерба для морской среды, безопасности пищевых продуктов и здоровья человека.

II. В ходе совещаний Совета управляющих МАГАТЭ Китай неоднократно выражал глубокую озабоченность и требовал от правительства Японии оперативно и прозрачно раскрывать точную и актуальную информацию, а также, что крайне важно, перед принятием взвешенных решений проводить всесторонние консультации с соседними странами и другими заинтересованными сторонами. Кроме того, Китай считает, что МАГАТЭ должно играть ключевую роль на протяжении всего процесса удаления загрязненной радиоактивными веществами воды беспристрастным, объективным и научно обоснованным образом при соблюдении соответствующих международных стандартов ядерной безопасности. Китай поддерживает МАГАТЭ в координации международных усилий в этой связи.

III. Международное сообщество уже высказало сомнения и выразило несогласие с решением Японии о сбросе радиоактивной воды море, которое, как сообщается, будет принято 13 апреля 2021 года. Китай, со своей стороны, также выразил серьезную озабоченность японской стороне по дипломатическим каналам, призвав Японию воздержаться от одностороннего принятия решения до тех пор, пока безопасность такого подхода не будет подтверждена на основе оценки третьей стороны.

IV. В этом контексте Китай хотел бы обратиться к МАГАТЭ с просьбой безотлагательно создать техническую рабочую группу, в которую войдут эксперты из Китая, Республики Корея и других заинтересованных стран, для проведения сторонней оценки подходов к удалению радиоактивной воды с АЭС «Фукусима-дайти» и осуществления последующих мероприятий по мониторингу окружающей среды беспристрастным, объективным и научно обоснованным образом в соответствии с международными стандартами безопасности.

Постоянное представительство Китая рассчитывает, что Секретариат распространит данное сообщение должным образом в качестве документа INFCIRC.

Постоянное представительство Китайской Народной Республики при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[Печать]

Вена, 12 апреля 2021 года

В Секретариат  
Международного агентства по атомной энергии